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An den 

WIEN, 

L!s 1'(j' lAB 

1990 -01- 22 

zu 'I5"9J> IJ 

Herrn Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 

1017 WIEN 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Dipl.lng. FLICKER und 

Genossen haben am 28. November 1989 unter der Nr. 4598/J-NR/1989 

an mich eine schriftliche Anfrage betreffend Schaffung der 

Voraussetzungen far die Eröffnung zusätzlicher Grenzabergänge zur 

CSSR gerichtet, welche folgenden Wortlaut hat: 

1) Gibt es Vorkehrungen, die getroffen wurden, um auf einen 

Wunsch der CSSR zur Schaffung neuer Grenzübergänge rasch 

reagieren zu können? 

2) In welchen Grenzregionen wären neue Grenzabergänge zu 

erwarten? 
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Ich beehre mich, diese Anfrage wie folgt zu beantworten: 

ad 1) 

ad 2) 

Die notwendigen Vorkehrungen wurden bereits durch die 

Einrichtung einer interministeriellen Expertengruppe 

unter dem Vorsitz des Bundesministeriums für Finanzen, 

Zollsektion, zur Koordinierung der innerösterreichischen 

Haltung zur Frage der Errichtung neuer Grenzübergänge zur 

CSSR getroffen. Dieser Expertengruppe gehören Vertreter 

meines Ressorts sowie der Bundesministerien für Inneres, 

für wirtschaftliche Angelegenheiten, für öffentliche 

Wirtschaft und Verkehr und für Landesverteidigung sowie 

Vertreter der Ämter der Landesregierungen der Bundes­

länder Oberösterreich, Niederösterreich und Burgenland 

an. 

Aufgrund der starken Zunahme des Personenreiseverkehrs an 

den bestehenden österreichisch-tschechoslowakischen 

Grenzübergängen wurde in Gesprächen zwischen der öster­

reichischen und der tschechoslowakischen Zollverwaltung 

nach Herstellu~g des innerösterreichischen Einvernehmens 

in der obgenannten Expertengruppe der Grenzübergang 

Kittsee/Jarovce am 8. 12. 1989 und der Grenzübergang 

Mitterretzbach/Hnanice am 22. 12. 1989 eröffnet. 

Im nördlichen Niederösterreich und bei Reintal - Breclav 

(Lundenburg). In weiterer Folge allenfalls auch im 

Mühlviertel ~nd entlang der March. 

't 7 Wien, t/(.{- ,J 'n" er 1990 
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